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A közigazgatás reformja
Dübreczon, Julius 4.

Magyarország megújhodásának kö­
vetelői közölt sokan vannak, akik a köz- 
igazgatás államosítását kívánják. De ök 
is elismerik, hogy ennek az ideának, 
amely rövid törvény alakjában bejutott a 
törvénykönyvbe, a legutóbbi politikai 
események után bosszú időre befel­
legzett.

Nem nagy politikai bátorságra vall, 
hogy azok hagyták cserben egy nehéz 
órában, akik évtizedekig a legelszántabb 
hívei voltak. S nem nagy bölcsesség 
jele, hogy akkor kiáltották ki a korhadt 
vármegyei rendszert a nemzeti élet érint­
hetetlen kincsének, amikor az a leg- 
drasztikusabban bizonyította be megbíz­
hatatlanságát. Valóban, csak a mi 
politikai életünk képes oly rikító ellent­
mondásra, hogy abban a pillanatban 
tesszük meg újra a vármegyéket a nem­
zeti ellenállás védbástyáinak, amikor 
napnál fényesebben bebizonyult, hogy 
komoly nemzeti ellenálláskor rájuk épí­
teni nem lehet. Ha a Fejérváry-kormány 
még pár hétig elél, modern Paskievics 
módjára jelenthette volna a császári ha­

Vezeblő nők.
— Japán novella. —

Givau három évig élt Kyomori császár 
udvarában, akinek annyira tetszett éneke és 
tánca, hogy havonként száz mérő rizst és 
ezer uncia nemesércet küldött a leány any­
jának, Tozinak és nővérének, Ginyónak. Há­
rom évig éltek ilykőpp gondatlanul a nők, 
mikor a következők történtek:

Kara tartományból egy virulóan szép, 
tizenhatéves táncosnő — Hotoke — jött a 
fővárosba. Termete, mely vetekedett Bente- 
nével, a szerelem istenasszonyáéval, játéka, 
éneke és tánca leigázott minden férfit.

0 maga nagyon hiú volt és uralomra 
vágyó.

— Mert — szólt önmagához — miért 
tanultam meg az ország valamennyi dalát 
és táncát, ha nem azért, hogy (elbűvöljem 
ezekkel a leghatalmasabbat, magát Kyomo- 
rit? És én a szine elé akarok kerülni még 
hívatlanul is.

Egy szép napon tehát megjelent a ni- 
syatsui kastélyban, odavezettette magát a 
császár elő s kijelentette, hogy 6 Hotoke, a 
hires táncosnő.

A császár azonban haragra lobbant és 
igy szólt:

Táncosnők csak akkor jelenhetnek meg

tatomnak: „Sire, a vármegyék lábainál 
feküsznek.“ Fájdalmas igazság, de nincs 
miért szépitgetni és rejtegetni: a vár­
megye képtelennek bizonyult arra, hogy 
alkotmányválság idején az ö ellenállására 
komolyan számítani lehessen.

Hogy miért épen akkor érte az a 
nagy megtiszteltetés, hogy alkotmányunk 
koronaőréül ismerte el valamennyi ak­
kori párt, mikor gyöngének, bátortalan­
nak, a kenyér gondjai által meggyötört­
nek bizonyult: őrökre rejtély marad. 
Más nemzeteknél, ahol nyitott szemmel 
és tiszta fővel nézik a dolgok folyását, 
átadták volna őt a történelemnek, mert 
nem vált be s a hozzáfüződö várakozá­
sok be nem teljesültek. Nálunk megtet­
ték a nemzeti élet mentsvárának, mert 
a nemzeti életet, kritikus percekben, szol­
gálni nem tudta.

Épen azért, mert sokak meggyőző­
dése szerint államosított közigazgatás 
nélkül nem tudunk teljesen átalakulni 
modern jogállammá s nem tudjuk egy 
nagy lépéssel előre vinni nemzeti egy­
ségünket : elbusulva nézzük, hogy a 
koalíciónak (az államosított közigazgatás 
sírásójának) oly mélyre sikerült elázni 
ez eszmét, hogy hosszú idők múlva lesz 
csak képes áttörni a reá hordott vas­

előttem, ha hivattam őket. Egyébként bárki 
légy, Givauval sohasem veheted fel a ver­
senyt. Távozzál tehát I

E kemény szavak hallatára a leány el­
hagyta a termet.

Givau pedig odafordult urához:
— A táncosnők gyakran hívatlanul is 

megjelennek. Bocsáss meg neki I Még na­
gyon fiatal és nem tudja, hogy Felsagcddei 
szemben mi illik. Nem láttad, hogy milyen 
zavarodottan sütötte le a tekintetet ? Nem 
láttad szemében a könnyet ? Légy irgalmas, 
uram, hivasd vissza, hogy énekeljen es tán­
coljon előtted!

Kyomori teljesítette óhaját s szolgát 
küldött Hótokéért.

A leány sietve visszatért. A császár 
igy szólt hozzá:

— Givaunak köszönheted, hogy meg­
jelenhetsz előttem. Nos, mutasd meg mit 
tudsz 1

A leány meghajtotta magát, azután 
énekelt egy dalt, mely az uralkodót dicsőí­
tette. Aki csak hallotta, oda volt elragadta 
tásában.

Azután félretette a hárfát és táncolt...
Táncának láttára Kyomori felemelke­

dett üléséből s ámuló tekintete végigsikloti 
a leány éjfekete haján, selymes szempilláin, 
harmattól nedves szemén, keskeny arcán és 
szitakötő-termetén.

tag földréteget. Az állam élete azonban 
nem állhat meg lüktető vérforgásiban. 
S kormányok, bármily tisztelői legye­
nek is eltemetett eszméknek, a nem­
zet é ö szükségleteiről tartoznak gon­
doskodni.

A közigazgatásban sem szünetelhet 
az élet. S ha már az abszolút jó egy 
ideig elérhetetlen, meg kell elégedni a 
relativ jóval, az állapotok lehető javítá­
sával. Ebből a nézőpontból kell meg­
ítélni a miniszterelnök ama beszédét, a 
melyet az elmúlt napokban a vármegyei 
tisztviselők közgyűlésén a közigazgatás 
reformjáról mondott.

A miniszterelnök, mikor a közigaz­
gatás javításával foglalkozik, nem tol- 
dozgató munkára gondol. Hosszabb időt 
igénylő tervek foglalkoztatják ; s a stá­
tusrendezés kérdésének megoldását is 
oly föltétellel ígéri meg, ha az nem 
zavarja meg azon terveit, amelyeket a 
közigazgatás javítására szükségesnek tart. 
A mai közigszgatási rendszer csődjének 
egyik fő oka az, hogy a tisztviselökar 
helyzete benne elviselhetetlen. Elvisel­
hetetlen, mert olykor hosszú évekig sin- 
födik egy pontba befalazva, az eiőiépés 
minden reménye nélkül ; másrészt el­
viselhetetlen, mert egy hónapos cseléd

Mikor táncát befejezte, a leány távozni
akart.

Ám a császár megkérte, hogy marad­
jon a hozzátette :

— Ha Gi?au miatt akarsz menni, akkor 
inkább elűzöm öt.

Hotoke ellentmondott :
— Sohffsem felejtenéd el őt s egy na­

pon megbánnád, hogy e.küldted.
De a csás ár csak a fejét rázla s még 

aznap megírta Givaunak a búcsúlevelet.
*

Noha Givau mindig számolt a válás 
lehetőségével, azt mégsem hitte, hogy en­
nek perce ily közel volna... Oh, mily fáj­
dalmas a válás, ha az ember három évig 
pihent egy annak a fának az árnyékában ős 
egy annak a forrásnak a vizét itta !

Akkor irta Givau ezt a verset:
A hegy lankáján sok virág virul'
Egy nyárig botorul . . /j 
De aztán jön az ősz és durva kézzel 
Letépi őket és a sok virág 
Busan lemondva vész el . . .

Mikor megérkezett övéi otthonába, ke­
serű könnyeket sirt. Anyja és nővére kér­
dezték ennek okát. De a leány konokul hall­
gatott.

Hócapok teltek eb tikkor meg jelent
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állásának biztonsága, holott a munka 
terhe az ö vállukon van s ők végzik a 
közszolgálat legnehezebb s legkényesebb 
nemét: a politikai szolgálatot.

A miniszterelnök szavaiból kiderül, 
hogy ismeri a megyei tisztviselők hely­
zetének tarthatatlan voltál. S hogy e 
tisztviselőkar égető bajain enyhítem. ez 
az emberséges törekvés benne van a 
kormány programmjában. Státusrendezé 
habár pénzügyi áldozatok árán is , a 
rövidebb szolgálati idő után való ny g- 
dijképesség; később Jszo£UdS 
matika elkészítése : ezek a főbb pontjai 
a kormány ama reformterveinek, amelyek­
kel a tisztviselők mostoha sorsán kíván 
segíteni.______ _

A homokkerti templom.
A presbytérium ülése.

A debreezeni presbyterium tegnap ülést 
tartott, amelyen tárgyalás alá kerültaho 
mokkerti templom ügye is. A Pr®8byter™m 
nem határozott végérvényesen e kérdésben, 
de az ügyet mégis előbbre vitték egy lépés­
sel. Az ülésen több folyó ügyet is intéz
tok ol*

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta 
meg Dicsőfi József lelkészelnök. Világiról 
röl Kovács József főgondnok emökölt. A 
jegyzői tisztet Somogyi Pál látta el.
J A legutóbbi ülés jegyzőkönyvének hí 
telesitése után Barna György uj Presbj|®r 
letette az esküt. A Kovács Ferenc elhuny­
téval megüresedett helyre pedig Szabó Mik
ÍÓ8t ^Somogyi Pál főjegyző ezután az ápri­
lis 12-ikén tartott egyházmegyei közgyűlés 
jegyzőkönyvéből olvastasta fel a debreezeni 
református egyházat érdeklő részeket.

Most a napirend legfontosabb pontja, 
a homokkerti templom ügye került sorra. 
Tudvalevő, hogy a Homokkert református

vallásu lakossága azt kívánta “ 
tó' boKY az uj templomot ne a Varga ca( részen, hanem a Homokkertben épi.- 
tesse fel. n-zt a kérelmüket azonban min­
den egyházi fórium elutasította. így leg' 
Sóbb az egyházkerületi közgyűlés is, de 
a“.al T bSadtaal, ho«j oéMajolj" . 
homokkertiek vallásos buzgóságát s azt az 
áldozatkészséget is, amely már eddig is szép 
összeget hozzott össze a templom céljaira, 
éppen ezért felhívja a debreezeni epbáz.t^ 
tegye1 megfontolás1 tárgyává, nem ehetne e 
a meglevő anyagi forrás növelésével, a vár 
ható városi segélyekből egy kisebbe zer 
templomot a Homokkertben építem ?

A presbyterium most még nem hatá­
rozhatott az átirat felett azt javaslattétel 
végett a paroehiális bizottság elé utaka.

Hegedűs János nyugalmazo.t anya­
könyvi felügyelőnek „Taniblkárpótiás é 
iskolai államsegély* citnü munkáját az isko 
lasvék részére egy példányban megrend 1- 
ték s az „Iskolatörté oeti Adattár“ tárgyában
aref. tanár-egyesületnek a már megsza­
vazott s esedékes segély folyósnáeát elren­
delték. Kimondották, hogy az iskolai tantér 
mekben mulatságok rendezését ehenzik.

A városi tanács átiratban tudatta a 
presbyteriummal, hogy az Árpád-téren az 
iskolának és lelkész! laknak helyet nem ad­
hat, valamint azt is, hogy a szegények te­
metési költségeinek fedezésére évenkintSoO 
koronát szavazott meg. Tudomásul vették.

Kőnyves-Tóth Kálmán lelkésznek egy 
hónapi, Somogyi Pál főjegyzőnek hat heti 
szabadságot engedélyeztek. e *

Több kisebb ügyet intéztek el még

ezu ülés f6j egy órakor ér véget.  

— Látogatóban a király. ^ ;h]ío,
táviratozzák: A király vasárnap délmán d 
óra 45 perckor udvari különvonaíon Gmun 
denbe utazott a cumberlandi herceg és a 
würtembergi „herceg családjainak látogató 
Sára. Innen O felsége kocsin Ebenzweierbe 
hajtatott Don Alfonzo hourboni herceg ^és 
neje meglátogatására, ö felsége J 6ra"° 
utazott vissza Gmundenből. A beéget a la­
kosság és a vendégség mindenütt ovációi­
ban részesítette.

Készül a fölirat.
A politika eseményei.

Minden figyelem a politikában ma a fóllrat 
'elé irányul. Lesz-e fölirati vita s milyen?

E kérdés körül forog ma a politikai 
beszélgetés a különösen azért hangzik sok 
szó hogy a munkapárt helyiségében tartja 
a fölirati bizottság ülését. Erre azonban a 
munkapárt azzal válaszol, hogy Tisza Kál­
mán óta ez igy volt szokásban s különben 
is semmi különös abban nines, hogy egy 
bizottság, amelynek csupán munkapárti 
tagjai vannak, saját pártkörében tartja 
ülését.

Kálmán Ousztáv Kolozsvárott.
Kálmán Gusztáv kereskedelemügyi ál­

lamtitkár — mint Kolozsvárról táviratozzák 
— vasárnap Kolozsvárott időzött választói 
körében és részt vett a Pannóniában tisztele­
tére rendezett lakomán. Több mint három- 
szá-an jelentek meg a banketen köztük 
a város társadalmának legszámottevőbb ki-
tUn6SElsőnek Kálmán Gusztáv államtitkár 
szólalt fel, aki többek közt a következőket
mondotta^ Ítélete és általában a nem­
zet ítélete, amely a nemzeti munkapártot 

[nagy többséghez juttatta a parlamentben, 
egyúttal megszabta ennek a pártnak a fel­
adatait és bebizonyította, hogy vissza kell 
térnie az országnak a hatvanhetes alapra, 
amely nemhogy kizárná a negyvennyolcat, 
de betetőzi és tökéletesíti. Agyőzelem azon­
ban ne tegyen minket elbizakodottakká, 
mert az elbizakodásnak rendesen bukás Jár 
a nyomában. Hanem igenis, éljünk okosan 
a győzelemmel és feladatunknak tekintsük 
azt, hogy a nemzet parancsát, amely e vá­
lasztások eredményében megnyilvánul, vég­
hez visvük. Hogy melyik mandátumot 
tartja meg, arról az államtitkár nem nyi­
latkozott.

A néppárt és egy lőszelgablró.
Annak az interpellációnak tárgyára 

vonatkozóan, amelyet Szmrecsányi György

Kyomori hírnöke a a kastélyba "kérette Gi- 
vaut. Hotoke beteg és szomorú; jöjjön és
vidítsa fel. . ... ..

Givau feleletre sem méltatta.
Jött egy második és harmadik hírnök 

is. ugyanazzal az eredménnyel.
Ekkor Tozi, a leány anyja így szólt:
— Ha az uralkodó akaratával szembe 

szállunk, ez valamennyiünk életébe kerül­
het. A te kezedben van a döntés, hogy to­
vább éljek-e, vagy életem hirtelen véget
ér^enEz eldöntötte a kérdést. Az anyja óha
ját teljesíteni kell. ... , .

Így tehát Ginyoval, aki nem akarta 
magára hagyni, elment a kastélyba és sötét 
ruhájának bö karszárnyaival törölgette mind­
untalan előtörő könnyeit.

Hotoket mélyen megindította a leány 
bánata a jóságos szavakat ejtett érdekében
Urán6Qivau előbb táncolt, aztán dalolt. Ezt 

a dalt énekelte:
Fényes volt sorsom, mint Hotokéé 
De aztán rámborult a gyásznak éje . .
Botokét bu és sorscsapás ne érje:
Keserves sors az elhagyottaké 1

Aki csak a teremben volt, mindenkit 
magával ragadott a dal. Es Kyomori meg­
kérte Glvaut, hogy gyakrabban jöjjön.

*

Mikor Givau hazafelé tartott, erős el­
határozással igy szólt: . . «1

— Ha igy kell élnem továbbra is, jobb 
^esz, ha beleugrom a Futsi folyamba._____

Megnyílt Fehér J.

Ginyó kijelentette, hogy od» *■ I°°e?y £?vÄ "a lombodaí ágakról...
Mikor az anya megtudta szándékukat, melyeiMegtudtam, hogy Buddhának szemei-

leUéhajtott^ t. ak.k életetek virágjában ^ SS

vagytok, ezt akarjátok tenni, akkor nekem, mjgnem a hajnali köd védelme alatt
aki a sir szélén állok, szintén nem Iebet A boldogság örökös álma éle
más utam. , . .. .. tünknek, de a sötétség gyorsabb a világosGivau megrémült: az aDya halálát elő a\jg nehány boldog napo

h08í ««

haiátTi,enki!ena éve» névére le követte pél- ^„^‘“Mégílméban^eem hitte Heteket

d4i4l«e enya i, igy . . > TmefetSÄ . » vllfe »
— Mit ér akkor nekem ez a fehér haj ? , m0gUntából fordított hátat a világ
Elköltöztek tehát a Saga mögötti hegyi Hogyha tizenhétéves Hotoke, aki eddig

magányba (Katano tartományban), gályák- naK- By .é t látott már torkig
böíf melyeket az őszi vihar tördelt le a fák- “ világgal, az könnyetig
ról, kunyhót építettek maguknak B imákba^ 1 meghatott». Hotoke tehát megtépte rubjfejj 
merülve, vágygyal eltelten készültek a Jö “Q|irta haját B a három nővel hosszú im 
vendő életre. + közt virágokat és tömjént áldozott

Egy este hangos k°P°^8 hal^!®z<?{g ® h&nal£letük ezentúl olyan volt, mint » 
bambuszfonaton, mely az ajtót helyettesi l h .jit tejan tükre. Vágy és óhaj híjján 
tette. A vezeklő nők megijedtek, meJ‘* ? ‘ tek mindaddig, mígnem Buddha a maga p 
dig senki sem kereste fel őket s vonakodva ™mába szólította őket. 
nyitották ki az ajtót. 1 *

Odakünn Hotoke állt.
nyitóttas ki az Bjwi. - , . .t

Odakünn Hotoke állt. Hozzánk pedig illő, hogy “j.
— Bocsássatok meg, hogy eljöttem "dozzunk Givau, Ginyó, Tűzi és Hotoke 

szólt tórdenállva - tudom, méltatlan vagyok “ mőnek aklknek neve meg van örök 
arra, hogy ti szent nők szóba álljatok ve- # gosirakavai 8zent templomnak aranyk 1 
lem. De nem tehettem máskép. Mióta ta-
nuja voltam a ti sorsotok fordulásának, foly -------- - _____
ton remegek, mindig arra kell gonjgH------------------- ~—--—~ r 8.

ui butornagyáruhaza KaSi-Vca n.
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terjesztett el6 a s ombtti ülésen s amolj 
an ól szólt, hogy Markovics főszolgabíró 
Gramantik éltül bejelentett népgyülést nem 
engedélyezte, amiben a katolikus népszövet­
ség üldöztetísét látta, ma félhivatalosan a 
következőket jelentik: á gyűlés betiltása 
ntm a katolikus népszövetség, hanem Gra 
mantik személyesei len irányult, mert Gra- 
mantik már hetek óta izgatta a népet úgy, 
hogy naponként összeütközések voltak és 
ezért hozta meg a főszolgabíró betiltó hatá­
rozatát,

Andrássyék az osztályokban.
A Ház csütörtöki ülésén, mikor a kor­

mány beterjesztette első törvényjavaslatait, 
Esiterbázy Móric gróf a javaslatoknak az 
osztályokhoz való utalását kérte. Ez a kére­
lem akkor időelőtti volt: mert az egyes ja­
vaslatok csak akkor utalandók az o-ziáb ok­
hoz, ha már a bizottságok letárgyalták 
Eszterházy Móric gróf a felvilágosítást tu 
domásul vette. Ezzel azonban ez a kérdés 
nincs végleg lezárva.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint 
Eszterházy Móric gróf indítványát a bizott­
sági jelentések beadásakor újra elő fogja 
terjeszteni. Indítványának igen pikáns hát­
tere van. A 67 es pértonkivüliek, úgyszintén 
a 48-as pártonkivüliek nem lévén tagja 
egyik bizottságnak sem, az osztályokban, a 
hova sorshúzás utján bejutottak, kívánnak 
az egyes javaslatok fölött kritikát gyako­
rolni. Ez azonban valószínűleg csak terv 
marad. Igaz ugyan, hogy sz egyes bizott­
sági jelentések a házszabályok 140. §-a ér­
telmében az osztályokhoz utasitandók, azon 
ban a képviselőházban már hosszú idő óta 
az a gyakorlat, hogy a bizottsági jelentések 
— az osztályok mellőzésével tűzetnek napi­
rendre, ha a többség így akarja A többség 
pedig nem igen fog abba belemenni, hogy 
minden bizottsági jelentés előbb körüljárja 
mind a kilenc osztályt, mert Andrássyék 
igy akarják.

A horvát koalíció bomlása.

Az elő.eg kérdőében nem határozott a bűből, lezuhantak az ut szó.ón ev •
tanács, hanem kimondta, Irgy az ügyet A szőnásszekór két lovát darabokra tépte és 
előbb kiadja a Kossuth szobor bizottságnak, szakgatta a gépkocsi.
Tekintettel azonban sz ügy sürgősségére, a ^ünd az utas elveszítette az eszmé- 
bizoltságot már holnap délelőtt fél tizenkét A ÖS8zeütközés után egy percig csend
órára összehívják s ibgtön a bizottság ülése „nttonB-után a tanáéi fog ülést tartani és dönt majd lett b amikor a porfelhő szétosztó«, rettenő
ez előleg kérdésében. tesen megcsonkitott emberek hevertek szana-

A tanács még megállapította, hogy a szgt a porban. Megálltak a kocsik, automo- 
szobor átvételére a szerződés értelmében is bjiok ny0mban értesítették telefonon a 
az előre megállapítható lehetőségek szerint .. . Egynegyed nyolcórakor este kap- 
kitte M 6, mul», k5tol.zh.t5 D.braozan | ™ « mek«k «Ac,61 dr. é, Fhj.

Halálos

A horvat-szerb koalíció körében — 
zágrábi távirat szerint — szakadás jelent 
gei észlelhetők és hogy a kormány egy egy­
séges kormánypártot akar a különböző frak­
ciókból alakítani. A voit nemzeti pártiak 
dolgoznak ezen a legbuzgóbban, míg a koa­
líció egykori hangadó elemei, féltvén reg. 
befolyásukat, nem igen lelkesednek ezért a 
tervért. 

dr. orvosokkal elindult a mentők gépkocsija.
Halálos volt a sérülése Hirsch Adolf- 

inak, néhány perc múlva már bevitték a
ft Ilf A STlrÓtaJ gróf Károlyi-kórházba, ahol félnyolc után
aUlumODlI KaiaSAU ÜI»|*8 perccel megbaIL Nem nyerte vissza az

«Mhalt I eszméletét, már segíteni nem tudtak rajta.
Hirsch avlatihus mégha . Szegény, nem hiába volt babonás, most tör-

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy tőnt az első esetben, hogy másnak engedte 
vssárnap este, az alagi lóversenyek végezté Ut a kormányt s a halálát okozta, hogy haj- 
vei halálos automobil-katasztrófa történt Jött a rábeszélésre. A mentőorvosok megál- 
Ujpesten, a Váci ut 5. számú háza előtt. Itt lapitása szerint Janek Géza eltörte két bor- 
még féligmeddig országút vezet, »melynek I d&ját és a balkarján súlyosan megsérült, 
két szélén árok van. Kilencven kilométeres Súlyosan sérült meg Fröhlich Riohárd soffőr 
sebességgel az alatrt versenypályáról a fC- is, a balkarján és a vállán csonttöréseket
város felé haladt Janek Gézának automo- szenvedett. , .
bilja. Yacek kibérelte a hatalmas kocsit a Az automobil ötödik utasa csak a kar- 

[irsoh éa Csermely-féle Aréna-uti automo- j át ficamitotta ki, gyalog eltávozott a sze- 
bil garázsból. Kifelé csak ketten ültek az renosőtlensóg színhelyéről. A ™ent6k au - 
automobilon. Hirsch Adolf, a garázs egyik mobilja hozta be a fővárosba Finau ma 
tulajdonosa és Fröhlich Richárd soffőr. - téri zsokét, akit Fiala Elemér dr. orvos 
Hirsch vezette az eutomobilt, babonája roló, kötözött be. Az arcán több sebe van' zuzóq 
hogy sohasem engedte másnak át a kor- dások és vóraláfutásck. Az Aranysss-szállóban 
mánvt, amikor gépkocsira ült. Ma is, mi- levő lakására került aztán, 
kor elindultok, nem engedte 61 Fröbl(.hn.k Jenek .«oké ellen a tendWg ™.gí- 
. ve”.« hely«. latot Indított, de míg „,m hellgathattík M

k.n„r-—
15,« idegesség fog cl, ha non a gép.n, “,öt2mé£Z utat tett
melyen ülök, még va aki a soffőr. .. levegőben. A Nemzeti dij-at azonban

Amikor az utolsó versenyt is lefutót- meg 0, ß annak idején sokat
ták, megjelent Janek, ki az au omobilt meg- j j „jságok sikeres aviatikái prd-
rendelte. Addig kapacitálta Hirsch Adolfot, 1 8
amig az mégis engedett ős beleegyezett, | bálkozásaiva ■

az automobilt.iof y Janek Géza vezesse 
Janek mellett elől Hirsch Adolf foglalt he­
lyűt, bent a kocsiban pedig hárman helyez­
kedik e\ Finau, manchesteri zsoké, Fröh-

A debreczeni Kossuth-szobor. ^ s°ffőr 63 egy m8g sddi* isme
rétién ember.

Janek elindította a kocsit. Mindig na­
gyobb sebességgel rohant az automobil s azKifizetik a Intalmakat.

Debreczen város tanácsa mai ülésén 
foglalkozott ismét a Kossuth-szobor ügyé­
vel. Ma a szerződés aláírása került szóba és 
ezzel kapcsolatosan a művészeknek járó ju­
talomdijak kiutalványozása s egyéb apróbb 
kérdés, amelyek a kivitellel megbízott mű­
vésznek és a városnak egymás iránt fönn­
álló kötelezettségeit ős jogait érintik.

Az ügyet Tóth Emil dr. sljegyző ös 
mertette s előterjesztésében azt javasolta, 
hogy a pályadijat nyert művészeknek a 
jutalomdijakat, a kivitellel megbízott Margó 
Ede és Pongrácz Szigfrid szobrászművészek­
nek tizenötezer korona előleget utalványoz 
zanak ki. Az előterjesztés során szóba ke­
rült a megvásárol szobormmták tulajdon- 
joga, valamint az a kérdés is, hogy a P 
lyázó művészek mennyi jutalomban része­
süljenek.^^ fölöít hosszabb vita indult 
meg, amelynek befejeztével a tanács ki­
mondta, hogy Istók Jánosnak háromezer 
Béna Józsefnek kétezer, Kallós Edénekezer 
koronát utalványoz ki, amivel szemben 
pályamüvük tuajdonjoga Debreczen varosáé 
lesz. A pályázó művészeknek rgyenként 
háromszáz—háromszáz koronát szavaztak

SPORT

Kerületi bajnoki atlétikai verseny 
Debreczenben.

— Felsőmagyarorazág bajnokságai. — 
Vasárnap délután folyt le a Debreczeni

meg.

gf ODD BöUtiBSüggvi iuuau. ««  - - - - - - - - - - - - - - - V ttSarnap UÖIUWIU AViJt « ..*41—
uiDe3ti Váei-utnál már kilencven kilométeres Tornaegyesület által rendezett kerületi atle- 
wn’t a sebes.é«e A g’pkocsi előtt is halad- tikai verseny. A verseny számai mintázzjru £ “ulotbítol, mír kordbban el-

indultak s irtózatos port venek fel, porfe.hő ljg3lt0 Az egyea számokban érdekesebbnél 
kavargóit az utón, tíz lépésnyire sem lehe- érdekesebb izgató küzdelmek egymást vál­
tott látni. Hirzch, aki Janek mellett ült, ép- tottók. A részletes eredmények a követ- 
pen figyelmeztetni akarta a zsokét, hogy kezök ^ sikfutáa; L Szobota Ferenc
mérsékelje a sebességet. , K * c. 11 mp. 2. Garay Kálmán Ny. T.

Ebben a percben föltűnt a gép előtt ^ ß g pál gándor Ny. T. V. E. 
egy automobil, amelynek hirtelen ki akart 220 yardos síkfutás: 1. Szobota Fereno 
térni Janek. A nagy porfelhő azonban égé- K. A. C. 28 V8 mp. 2 Garay Kálmán Ny. 
.«== el borította a« utol . Jenek Óta nem T. T.UJ», ^ Q.Ü dr. E. 
vette észre, hogy jobbra nem térhet ki, me t ^ ^ cqj 2 Bornemiaza Béla D.
egy rzSnásszekér halad kifelé. Megtörtén a • ^ j Ferenoz Sándor D. T. E. 
borzalmas összeütközés A roppant sebesség- Su’ydobás: 1. Csánky Adorján D. T. E. 
gél száguldó automobil egyenesen nekiro- 10 80 m, 2. Rátky Vince D G. S. K. d.

6M‘ ^ —* «* «*■ ~ as\”
mobilból az összes bentú.őket. Hiraoh Adolf ^ Ny T. V. E.
kivfte óvel, akinek a jobb mellén keresztül- ,, angol mőrtföldes síkfutás: 1. Fúlöp
fúródott a nzénássaskér rudja, áttörte a mell- Miklós D. T. E. 57 mp. 2^ Korány Imre K. 
L.nnát „ hátán hatolt ki. A többiek mind iv- A. C. 3. Kalmár Béla D. T. E. tal ép. “k ki a d,r,bokr. »ro t autornc | 120 ,.-do, gttlutda:!. gontn, Jfe^

üdéd És porczellán legolcsób bevásárlási forrós
GLUCK JÓZSEF
Plaos-a. 6 a nagytemplom mellett.

Tűrj óbb minőség ü befőtt üvegek mintoTnagyságban. — Kerti golyók nagy 
váiasztéjibarTa legjutanyosahb árban. -- Kép keretezés a legszebb kmtelbun_ 

— épület üvegezés a lego'csöb árban. ——
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E. T. V. E. 19l/„ mp 2. Horváth Aladár D.
T. E. 3. Fekete Kálmán D. T. E.

Távolugrás: 1. Kontra József E. T. V.
E. 573 cm. Kerenczi Sándor D. T. E. 3. 
Hoffmann Lajos D. T. E.

Rúdugrás: 1. Horváth Aladár D. T. E. 
315 cm. 2. Hoffmann Lajos D. T. E. 3. 
Kontra József E. T. V. E.

Gerelyvetés: 1. Bornemisza Bála D 
Sp. K. 47 58 m. 2. Csesztek Jenő K. K. C.
3. Kontra József E. T. V. E. .

1 angol mértfóldes futás: 1. Knebel 
Aladár E. T. V. E. 564 V» mp. 2. Rdth 
Jenő D. T. E. 3. Tolnai Sándor D. T. E.

7» angol mértföldes futás: 1. Fülöp 
Miklós D. T. E. 2 p. 16 mp. 2. Kriebel 
Aladár E. T. V. E. 3. Grünfeld Jenő 
E. T. V. E. . f..

A győztisek valamennyien elnyerték 
FelsCmagyarország bajnokságát._________ _

Megvert tőpap.
Elítélték a támadóját.

Csúnya botrány játszódott le ez év má- 
us 6 án délután hárem óra tájban a fővá- 
osban, a Ferenciek-terén. Szentiványi Ká­

roly prépostot, az Országos Katholikus Nép­
szövetség ügyvezető igazgatóját Sajgó Janő 
honvédfőhadnagy nádpálcával végigvette. Az 
inzultusnál jelen volt Sajgó Győző szigorló 
orvos, a főhadnagy öosose is. Az elpáhol* 
pap az üt’egek elől a ferenorendi szerzete­
sek épületébe menekült.

Szentiványi Károly prépost az Inzultus 
miatt könnyű testisértés vétségein emelt 
panaszt úgy Sajgó Győző, mint ennek nő 
vére, Sajgó Vilma ellen felbujtás miatt. Egy 
pótbeadványában pedig becsületsértés vétsé­
géért is vádat emelt Sajgó Győző ellen, 
mert ez btcaületrabló, nőcsábitó, kujon kife­
jezésekkel illette. De bepanaszolta még Sajgó 
Vilmát és Sajgó Győzőt levéltitok megsértő 
Beért is, mert az asztalról egy levelet elvet­
tek, felbontották ős annak tartalmát nyilvá­
nosságra hozták.

Az első Ízben megtartott főtárgyaláson 
ítéletre ntm került a sor, mert a bíróság 
több tanú kihallgatása céljából a tárgyalást 
elnapolta. Ma volt ebben az ügyben a foly­
tatólagos tárgyalás a budapesti büntető já 
rásbiróságen. — A tál gyaluson személyesen 
megjelent Szen.iványi Károly prépost is.

a vádlottak egyike, Salgó Vilma nem 
jelent meg, hanem ügyvédje ment el he 
lyette. A tárgyalás elején Sajgó Győző és a 
meg nem jelent Sajgó Vilma jogi képvise­
lője kijelentette, hogy a levéltitok megsér­
tése miatt ellenük emelt vádra vonatkozólag 
bocsánatot kérnek és kijelentik, hogy a 
levél tartalma nem felel meg annak, amit 
a lapok közöltek és hogy azt a levelet már 
vissza is juttatták az írójához. A panaszos 
jogi képviselője ezzel az elégtétellel meg­
elégedett ős a levéltitok megsértésének vét­
sége miatt emelt vádat elejtette, amire a 
bíróság megszüntette erre nézve a további 
eljárást.

Következett volna a testis értés és be 
oaületsórtés ügyének tárgyalása. Mivel azon 
ban Sajgó Vilma nem jelent meg, a pana 
szos jogi képviselője kérte a meg nem je 
lent vádlott elővezetését, mire Sajgó Vilma 
ügyvédje kijelentette, hogy a délelőtt folya­
mán még intézkedni fog az iránt, hogy 
Sajgó Vilma megjeíenhessék. A biró erre 
délelőtt fél tizenkét óráig felfüggesztette a 
tárgyalást.

Délután fél négy órakor újból megnyi 
tatták a tárgyalást, amelyen most már Sajgó 
Vilma is jelen volt.

Több tanú kihallgatása utáu a vád- és 
védbeszédekre került a sor. Majd itélethoza 
talra vonult vissza a bíróság. Hosszas ta­
nácskozás után a biró' ág kihirdette az itó 
letet, amely szerint Sajgó Győző dr. orvost 
azért, mert Szentiványi kezeit lefogta, bűn­
részesnek mondta *ki és száz korona fő és

cgyven korona mellekbüDtetéssel sujm
tóttá. . _ , , _,

Az Ítélet kihirdetése után Sajgó Vilma 
odaakart lépni Szentiványi Károlyhoz, hogy 
bocsánatot kérjen tőle, de ekkor Sajgó Jenő 
főhadnaoy odaugrott s durván megakadá- 
yozta ebben. A kinos jelenetre a bíróság 

elnöke rászólt a főhadnagyra:
— Viselkedjék a főhadnagy ur tisz­

tességesen, itt nem vagyunk kaszárnyában.
Szentiványi súlyosbításért, Sajgó Győző 

löImenRőőrt felebbezett.

A legújabb tragédiák.
*

Nyár van, szerelem van, ennélfogva 
tragédiák is vannak. A nyári házasságtörő 
drámák azonban egész mások, mint a töb­
biek. Olyanok, mint az Akadémia jutalmá­
val koszoruzott szomorú játék — nevetni kell 
rajtuk. Az utóbbi napokban is történt Deb­
recenben meg egyebütt egy nehány. Van 
szerencsénk itt tudósítást közölni a legbor 
zalmasabbakról...

1.
Szarvas urat tegnap délután a legjobb 

barátja félrehivta a kaszinóban. Suttogva 
szólt:

— Vasikám... Szomorú kötelességet 
teljesítek, de kíméletesen tudtodra kell ad­
nom, hogy a feleséged megcsal.

— Ugyan kérlek, ne izőlj 1 — válaszolt 
Szarvas ur.

— De igen. Ha meg akarsz győződni 
a dologról, tegyél úgy ma éjjel, mintha el­
utaznál. Aztán hajtass vissza az állomásról 

A feleségednél fogod találni a helyet­
tesedet.

Szarvas urnák sem kellett több. Ro­
hant haza, pakkolt, búcsúzott az asszonytól 
aztán kikocsizotf az állomásra. Ott sörözött 
éjfélig, majd visszajött a városba. A kapuja 
előtt, az u’oáról gyanúi világosságot látott 
tiezivárogni a hálószoba ablakán. Fölment 
az első emeleti lakásba ős beoiöngetett. A 
szobaleány mosolyogva ajtót nyitott.

— Ki van itt ? — kérdezte Szarvas a 
eánytól, de nem ordítva, hanem halkan.

— A bíró ur — válaszolta a cious 
nemes egyszerűséggel.

— Ügy ? — felelte Szarvas. — Hát 
szóljon be neki, hogy siessen, mert egy óra 
múlva hazajövök.

És ment a kaszinóba. A hü barát fél 
rebivta :

— Megcsípted ?
— Meg — mondta Szarvas határo­

zottan.
— Az asszonyt ?
— Dehogy. A szobaleányt.
Azzal Szarvas nyugodtan a fogasra 

akasztotta kalapját, meg a szarvait és tarok 
kozni kezdett.

2.

Balkéz Tihamér hajnalfelé ment haza 
a kávóházból. Már pirkadt és igy észre 
vette, mikor lakásának előszobáján áthaladt, 
hogy egy sötét alak, egy sötét nyári ingbe 
öltözött alak jött ki a feleségétől, ehurrant 
mellette, majd kiugrott az ajtón. Balkézt 
elfutotta a méreg. És másnap délután télre 
hivott egy fUta’embert a kávéházban.

—■ Te, Jenő, — modta neki, — annyit 
igazin elvárhat tőled öreg barátod, hogy 
köszön neki, ha hajnalban találkozol vele 
saját előszobájában, (—g.)

Tárgyalják az Indemnltást
A pénzügyi bizottság ülése.

Ma délután tárgyalta a pénzügyi "bizott­
ság az indemnitásra vonatkozó javaslatot, a 
amelyet hosszabb vita után nagy többséggel 
elfogadott.

Az ülésen, amely délután öt órakor 
vette kezdetét, Láng Lajos elnökölt. A kor­
mány részéről jelen voltak Khuen Héder- 
vary gróf miniszterelnök, Lukács László 
pénzügyminiszter és Teleszky államtitkár.

Az Indemnität ra vonatkozó javaslatot 
Hegedűs Lóránt előadó ösmertette s előadá­
sában különös részletességgel szólt ama hely­
nél, amely az adóreformok elhalasztására 
vonatkozott.

Az ellenzék.
Kossuth Ferenc az indemnitás kérdé­

sét bizalmi jellegű dolognak tartja s már 
ezért sem szavazhatja azt meg.

Batthyány Tivadar gróf különösen 
azért nem fogadja el a javaslatot, mert ap- 
propriáeió is van benne. A kormány súlyos 
mulasztást követett el azzal, hogy törvényen 
úvül való állapotban utalványozásokat tel- 
esitett.

Holtai Ferenc dr. elfogadja a ja­
vaslatot.

Mezössy Béla alkotmányos szempont­
ból kifogásolja a javaslatot. Ntm tartja he- 
yesnek az indemnitás kéréseit. Költségvetést 
[ellett volna kiterjeszteni.

Holló Lajos bár kivánatoanak tartja a 
rend megteremtését s rendezett viszonyok lé- 
esitését, de sokkal fontosabb, hogy az al 
cotmány sérelmet ne szenvedjen. Indokolás­
án, hogy hat hónapos indemnitást adjanak, 

amikor az alkotmánynak egyedül megfelelő 
a költségvetés beterjesztése volna.

Kenedi Géza dr. polemizált Mezössy 
Bélával. A javaslatot elfogadja.

A miniszterelnök beszéde.
Khuen-Héderváry gróf miniszterel­

nök szólalt föl eau án. Kötelességének tar­
totta, hogy a törvény és alkotmány szerint 
járjon el és ezért, hogy a törvényen kívül 
való állapotot megszüntesse, kérte az indem­
nitást. Szólott azután még a Hás elnapolá 
sáról, amely nemcsak törvényes, ds szük­
séges is volt, mert nem volt addig parla­
menti és alkotmányos kormányzat. Igaz, 
hogy rendkívüli intézkedéseket tettek, de a 
kivételes állapotok kivételes intézkedéseket 
is követeltek. Azonban ez intézkedések azért 
precedensül nem szolgálhatnak. Sőt 6 volna 
az első, aki tiltakoznék ellene, ha látná, 
hogy a mai kivételes intézkedésekre, mint 
precedensekre hivatkoznának. Most azonban 
mindent megmagyaráz az. hogy az indem­
nitásra és az ujoncjavaslatok megszavazá­
sára égetően szükség van.

A pénzügyminiszter a Javaslatról. 
Lukács László pénzügyminiszter cso­

dálkozással látja, hogy olyan motívumokat 
kerestek a javaslat ellen, amelyekre 6 nem 
is gondolt. Hiszen azt csak belátják, hogy a 
rendkívüli helyzet rendkívüli intézkedéseket 
tett szükségessé. Természetes, helyesebb 
volna költségvetést beterjeszteni, ámde ez 
időbellleg lehetetlen. A delegációkat ugyanis 
okvetlenül meg kell várni, mert hit zen a 
költségvetésbe be kell állítani a közös költ­
ségeket. Kéri tehát, hogy a javaslatot álta­
lánosságban és részletesen is fogadják el.

A vita további során Lakács László 
pénzügyminiszter még több fölvilágositást 
adott, mire a bizottság a javaslatot el­
fogadta.

Irodalom.
A Csokonai körből. Kardos Albert, a 

Csokonai-kör titkára a nyári szünetet lus- 
nádfürdőn tölti ; ez idő alatt a kör ügyeit 
Szávay Gyű1 a főtitkár intézi. ______ _

Weisz Adolf kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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Nyugat Ipnolup, ösvát Ernő 6. 
Fény6 Miksa egyetlen modern magyar szép 
irodalmi és kritikai szemléjének ju'ius 1-őa 
megjelent száma filtünéet keltő kiállításban 
és igen érdekes tartalommal jelent meg Itt 
emlitjCk meg, hoey Ady Endre, Babits 
MitáTy és Móricz Zsipmond főmunkctáraak 
mellett ujabtan Ambrus Zoltán is a Nyugat 
ffmunkatársa lett. A Nyugat ju'ius 1-Sd 
megjelent száménak tartalma : Elek ért húr : 
Ilaria (Nove'Ia), Ambrus Zoltán : Ehrlich 
Pál, Szomory Dezső: Ünnep a „D6höngö‘-n 
(Novella), Lengyel Géza : Régi házak és uj 
házak, Hatvány Lajos : A km város, Ady 
Endre : Versek, Laozkő Géza : William Black' 
birth lelke (Elbeszélés I) Ignotus: Jegy­
zetek : (A politika mögül : Khuen gróf. Hat­
vány Laios : Nyílt levél Ignotushoz) Fi 
gyeié : Veigelsberg Lro (Hlász Imre) — 
Greco Velazquez ellen. (Feleki Géza). — 
Apasági kereset (Szomory Deztő). — A vér­
baj (Szomory Dezső) — Gyököesy Endre : 
Magyar muzsika (Karinthy Frigyes ) A „Nyu­
gat“ előfizetési ára / egész évre 20 korona, 
fílővre 10 korona. Szerkesztő ég és Kudó 
hivatal: V. Mérleg utca 9.

Ingyenes magyar fürdőkalauz. 
Fürdők és Nyaralóhelyek címen az összes 
magyar fürdőkről évente ismét fi kalauzt 
szerkeszt Fodor Oszkár dr. a masycr für­
dők egyik legalaposabb i merője, hogy a 
hazai fürdők fellendítésének fontos ügyét 
előmozdítsa azáltal, hogy e kiadványt egé=z 
éven át ingyen használhassa, ski a maeyar 
fürdők ügye iránt érdeklődik. Az idei XIV. 
évfolyam gondosan összeállított kötete tar­
talmazza az összes hasznos tudnivalókat a 
magyar fürdők szépségéről és gyógyhatásá- 
ról. — A Fürdők és Nyaralóhelyek kbdó 
hivatala Budapesten, Dohány-utca 39. szám 
20 fillér portódíj ellenében bárkinek ingyen 
küldi meg a kötetet, mely ma is egyedüli 
és legjobb ingyenes ismertetője az összes 
hazai fürdőknek.

Tekintetes
Sumakoff S. urnák

Helyben.
A’ul Írott ezennel igazolom, hogy 

Simakoff ur a m kir. nagy kanizsai 20 
honvódgyalcgezrad tisztikara élőit a dzsiu- 
dzs.'ou önvédelemről előadást tartott.

Sokoldalú kitűnő m ds.ere, ügyes és 
használható fogásai ál al a tisztikbe dőlt 
általános elismerést ős közíetszé t vivőit 
ki magának.

Nagykant t a, 1909. évi fabruár tó
6-án.

Jung a Sebő százados.
Sumákot? mester huzamosabb ideig 

akar Del r cenben maradni. Fölkéri r. dtb 
rcceni sp negyeteket ie, hogy rz-rződtes-.ék 
dzsiu-dzticu oktatónak, ezonkivül egyeseket 
is akar t&ritani a japán birkózásra

TANU8Y.

A dzsiu-dzsicu Bekeozenben,
Janija Sebő bizonyít ánja.
A dzsiu-dzsíeu nérea ismert japán bir­

kózás! fogást, melylyel olyan sikeresen le 
lehet szerelni a testi épség merénylőit, mar 
jól ismerik M gjarországon is, ahol orosz 
birkózó mesterek honosították meg. Vagy 
négy évvel e; előtt Víadimir, a hires o;o<z 
birkózó Debrtczenbe is be hu ta ő zt az ér­
dekes védekezési módszert, amikor a rend­
őrség legénységi személyzetéi tanító.ta meg 
reá, de hegy az oktatásnak milyen ered­
ménye volt, azt nem tudjuk, mert eddig még 
nem igen hallót unk róla, hoíy a debreceni 
rendőrség ve1 te-e hasznát a dzsiu-dzsicum k

Műit egy másik orosz, Sumakoff Sáa 
dór odesszai születésű mester tartózkodik 
Debreczenben, azal a szándékkal, hogy 
fölajánlja szolgálatait a debreceni rendőr 
séguek. Az alacsony termetű, de félelmetes 
izmu orosz mester, akinek arca nagy >r“8^ 
iigeiiciára következtet, külföldön is, de Ma­
gyarországon is szép eredményeket produ 
kált, amint szt a különböző helyeken kíAl 
ütött bizonyítványok tanúsítják. A dzsm- 
dzsicuból tanfolyamot és előadást tartott 
többek között a Ferenc Szalvátor főherceg 
védnöksége eleit álló bée?i Union Ff.elit­
klubban, a brünni Mdi ä? Wissenschaftlicher 
Vereinban, tenitotta a szabadkai, a hod- 
mezővásárhelyi, váci és esztergomi rendőr 
séget, küiöribözjj sportegysekben tartót' 
dzsiu-dzs'cu tan folyamot és több katonai 
csapat előtt előadott a hires rendszerről. Bi­
zonyítványai között, amelyeknek száma töbo 
mint negyven, a lep érdekes bb k egyike az, 
melyet Junga Sebő, a katsai pokolgépme­
rénylet révón szomorú hírnévre vergődött 
honvódszázados állított ki a számára. L-; a 
bizonyi vány igy hangzik :

NSi kereskedelmi tanfolyam. A ke­
reskedelmi tanintézettel kai csolatos nyilvános 
női kereskedelmi szaktanfolyam 12 ik tanéve 
f. é. szeptember hó 1-én r,yi ik meg. Baira 
tások a tanintézet igazgatóságánál (P,acz u. 
8. sz. Kereskedő líri Akadémia épüle ) na- 
ponké t délelőtt 9 tői 12 óráig eszközölhetők. 
Felvehetők oly növendékek, akik a polgári 
vacy felsőbb leányiskola 4-ik osztályát siker­
rel végezték avagy ennek hiányában meg­
felelő előképzettségüket szabályszerű felvét li 
vizsgálattal igazo’ták. A tanfolyam egy éves 
és azon végzett, növendékek elhelyezéséről, 
akik alkalmazást nyerni óhajtanuk, a tanin- 
tőzet kebelében rendszeresített d'jmer tea állás­
közvetítő osztály gondoskodik.

Női felső kereskedelmi iskola. A ke­
reskedelmi tanintézettel kapcsolatos nyilvá­
nos női felső kereskedelmi iskola 2-ik évfo- 
l.ama f. ó. szeptember hó 1-án nyílik meg. 
Behatások a lauintézA igazgatóságánál na­
ponként délelőtt 9-től 12 óráig eszközö ké 
tők. Az iskola .{három évfolyamú s az alsó 
osztályba oly loénynövendékek vehetők fel, 
akik a féltőbb leányiskola, gymázium, reá'- 
iskoli, vagy polgári leányiskola 4-ik osztá 
lyát s kerrel végezték, a középső csitályba 
pedig azok,akik a debreczeai vagy pozsonyi 
női fe’ső keretk- dálni iskola alsó osztályát 
sikerrel végezték, avagy ezen osztályból bár­
mely hazai felső kereAedelmi iskolánál mint 
magántanulók sikerrel tettek vizsgalatot. A 
jövő tanévben megnyíló felső osztály el ága­
zásékor teerdő éréit égi vizsgálat ugyanolyan 
képestiéit nyuji, mint a tiunövendüiek feső 
kcreshode'mi is tolája.

- Jegyzőkőnyvhilelesltő közgyűlés.
A nyári szünet eAtt túrtok városi közgyű­
lés jegyzőkönyvét ma déiu'.án négy érakor 
hitelesítették. A hitelesítésnél, amelyben az 
előadók s a kiküldött bizottsági tagok vet­
lek részt, Kovács József polgármester el­
nökölt.

— Halász Ferenc meghalt. Fővárosi 
tudósítónk táviratozza : Halasz Ferenc mi­
niszteri tanácsos, a kultuszminisztérium nép­
oktatási ügyosztályának főnöke, vasárnap 
reggel 62 éves korában meghalt Budapes­
ten. A megboldogult egész 6!e‘ét a magyar 
tanügynek szentelte ős a népoktatási törvény 
revíziójára vonatkozó munkálatokban vezető 
szerepet játszott Az utóbbi években gyakran 
betegeskedőit ős hosszabb időn át nem lát­
hatta el hivatalos teendőit sem. Halász tc- 
reno díszpolgára vöt Gyöngyös, Szetmár év 
Beregszász városoknak. Holttestét ma k.- 
szállitctiák a keicpesi temető balottasházába, 
ahol ravatalra telték. T mttéae kedden dél­
után felnégy órakor lesz a haloUashárból.

n

— A központi választmány ülése.
Debreczen város központi választmánya e 
hó 8-áo, pénteken délelőtt tiz érakor tartja 
ülését, amelyen az 1911. évi választói név­
jegyzékeken beérkezeti fölszólamlásokat fog­
ják tárgyalni.

— A harmadik egyetem kérdése.
A városok versengése a harmadik egye­
temért állandó munkában tartja az érde­
kelt városokat és azok vezető férfiait, 
akik kitartó harcot vívnak az egyetem 
megnyeréséért. Kétségtelen, hogy alig siet 
város e lurcra nagyobb áldozatkészséggel, 
mint Debrecen, de jó figyelemmel kí­
sérni e harcot, hogy a többi város is 
mennyibe igyekszik a döntést a maga 
javára biztosítani. Mint Kassáról jelentik 
o't is mindent rm gmozgutnuk a kassai 
egyetem érdekében. Most újabban me­
morandumot szerkesztettek, amelyet 
Takács Menyhért prelatus, Sziklay Ede 
főispán és Blanár Béla országgyűlési 
képviselő pénteken visznek föl a fővá­
rosba, ahol küldötlségileg jelennek meg 
a miniszterelnök előtt és adják át neki 
sz uj memorandumot.

— A főkapitány itthon. Rostás Ist­
ván rendőrfőkapitány hosszabb ideig tartó 
távoliéte után holnap este érkezik vissza 
Debreczmbe. A főkapitány most már a 
családjával költözik ide.

— Schőnebeckné a tébolydában. 
Berlinből táviratozz-;k: Sallo igazságügyi ta­
nácsos, aki az allensieni pörben mint védő 
szerepel, beszé'getós közben ama meggyőző­
désének adott kifejezést, hagy Schőnebeckné 
ellen a pört sohasem fogják többé megújít­
hatni. A mostani, forma szerint határozatlan 
időre való elnapolás tényleg a ptruik örök 
időre való, elnapolását jj’enti. A védők, mi­
előtt elutaztak, Schönebecknét saját Kíván­
ságára meglátogatták a íóbo-ydában. Sohö- 
nebeckr.6 nyugodtabb volt, de nagyon bot • 
dogta'annak őrzi magát amiatt, hogy elme­
gyógyintézetben helyezték ei és kért?, hogy 
minél előbb vigyék el onnan. Sollo dr. erre 
minden rábeszélőképességét fe.használta arra, 
hogy Sehönebaeknót meggyőzze arról, hogy 
egy ideig a gyógyintézetben kell maradnia. 
Sekönebeckné végre nagynehezen belátta en­
ni k a s.ükségessígét és belenyugodott abba, 
hogy a tegközeleboi hónapokban a téboly­
dában marad.

— A debreczenl bélyegcsalás.
A rendőrség befejezte a máv. üzletveze­
tőségnél elkövetett bélyegesalásokkal kap­
csolatosan a városi számvevőségnél foly­
tatott nyomozási. Mile Pál kapitány ma 
délben foglalta le és szállította el a ha­
mis bélyegeket. Összesen 1070 korona 
korona áru bélyeget találtak, amelyeket 
több debreceni tőzsdéből vettek az illető 
nyugtát kiállító felek. Most a tőzsde tu­
lajdonosok ellen is megindítják a vizsgá­
latot. A lefoglalt bélyegeken most már 
teljesen tisztán látható a hamisítás nyoma. 
Látszik az első átírás, vagy bélyegző ki­
törlésének nyoma, amit az alkalmazott 
vegyszer hagyott hátra. A nyomozást a 
bűnügyi osztály még folytatja, de mint 
értesülünk, több letaitőztatás már nem 
várható.

— József főherceg az aratáson.
KM:nőről táviratozzék : J zaof főherceg az 
aratási munkálatok m gtokintéséro nehány 
napra ideérkezett.

— Verekedés a korcsmában. Teg­
nap délután három órar.or a Homonkertben 
levő Bogdáeü-f le korcsmában véres tere 
kedés folyt le. A csendőrök értesítették a 
rendőrséget az c e rői. Az értesítés nyomán
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a rendőrség meg is jelent a korcsmában, de 
ott már etek az áldozatokat találták meg 
vérbefagyva. A tettesek megugrottak smost 
nyomorza eket a rendőrség. Halmi István 
54 ét es ácssegéd, Erdei István és fia ifjabb 
Erdei István veitek az áldozatok, akik sú­
lyos sebesüléseket szenvedtek a korcsmái 
csata közben. A sérült embereknek az első 
segélyt Balkányi dr. és Brunner dr. orvosok 
nyújtották.

— Az Idei sorozás. Az idei sorozás 
egy kissé későn, de mégis csak meg lesz 
tartva. Még e hónapban letárgyalja a kép­
viselőhöz az ujonojavaslatot, amely e no 
20-ika táján már szentesítve is lesz. Az ed 
digi tervek szerint a sorozás Debreczenben 
e hó 25 én kezdődik s őt napig tart. Az 
utolsó napon a vidéki illetőségű hadkötele­
sek kerülnek mérő alá.

— A repülés halottja. Bethenyből 
táviratozzék : Az aviatika! meetingen, a mely 
tegnap vette kezdetét, Wächter aviatikus 
200 méter magasságból lezuhant és azonnal 
meghalt.

— Somogyi Sándor műterme. Isme 
retes, hogy Debrecen város a kiváló szobrász 
művésznek, Somogyi Sándornak a régi 
gazdasági tanintézetben helyiséget engedett 
át műterem céljaira. A siketnémákat gyámo- 
litó intézet most azt kérte a várostól, hogy 
azokat a helyiségeket engedje át neki. A 
tanács a mai ülésén foglalkozott ezzel a kér­
déssel, de véglegesen nem határozott, mert 
az ügyet először kiadja Aczél Géza főmér­
nöknek s csak azután foglal állást. Valószí­
nűen elfogják utasítani a kérést, mert r 
siketnémákat gyámolitő intézel nek a helyi 
sőgekre nem igen van szüksége, Somogyival 
szemben pedig méltánytalanság volna, ha a 
neki annyira alkalmas helyiségekből kila­
koltatnák.

— Dj kereskedelmi vállalkozás Bek 
reczenben. A Gyáriparosok kerületi hitel 
szövetkezete, Debreczenben folyó hó 3-án 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyben elha­
tározták, hogv a szövetkezet „Debreczen: 
Kereskedelmi Részvénytársaság“ czéggel, és 
150 000 korona alaptőkével részvénytársa­
sággá alakul át. Az uj rés i vény társas ág üz­
letkörébe mindennemű kereskedelmi tevé­
kenység folytatása fog tartozni. A közgyülé 
a részvénytársaság igazgatósági tagjaivá Sesz 
tin a Jenő, Füst Ödön, Szántó Győző, Dr 
Lötkovits Márton és Poroszlay László, fel­
ügyelő bizottsági tagjaivá Bay Andor, Dr. 
Varga Elemér és Körner Béla, póttagul Szabó 
Kálmán urakat választotta mag. A társaság 
ügyvezető igazgatója Biró Marcel. A szük­
séges szervezési teendők el végeztével a tár 
saság átalakított és fokozott működését már 
e napokban megkezdi és remélhetőleg váro­
sunk jelentékeny közgazdasági tényezőjévé 
fog kifejlődni.

— A Hajdumegyei Méhészegylet
méhészeti kiállítás ügyében holnap, kedden 
este 8 órakor a Hungária kávéházban érte­
kezletet tart, melyre a tagokat meghívja az 
elnökség.

— Baleset. Nagy Mihály kőműves se­
géd ma délután Teleky-utca 47. szám alatt 
levő lakásán hirtelen rosszul lett, görcsök 
fogták el, aminek következtében összeesett. 
Esés közben fejét bezúzta, usy, hogy sú­
lyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a 
kórházba.

— Az Arany Bika Mulató előadásait
estéről estére előkelő, családi közönség nézi 
végig. A „fényes“ jelzőt méltán megérdemlő 
uj műsornak hamar hire ment. Mindenütt 
halljuk Gyárfás Dezső népszerű kupiéit s a 
kitűnő attrakciókról, The Morisoff nyájtótor 
nászokról, Bro?. Cabanis excentrikusokról 
eg?sz Debreczen beszél. A Rasetelbinder hatos 
női csoportnak, SAsz Ilona, a Nagy Endre 
cabaret művésznője vendégjátékának, Poldi 
Lonznek s a többi elsőrangú varieté számok­
nak olyan vonzerejük, hogy bizony szűknek 
bizonyult a kacagó, tapsoló közönségtől 
hangos Arany Bika Mulató helyisépe.

— A tisztviselőtelep parcellázása 
Debreczen városának tanácsa ma foglalko­
zott a tisztviselőtelep parcellázásának kérdé­

sével. A főldaratolást a tervek szerint sza­
bályszerűen hajtották végre s úttestnek 8 
méter szélességű területet hagytak meg. A 
föl darab olás ellen ez egyik szomszéd kifo­
gásokat tett, mert az úttestnek tizenhat mé­
ter szélesnek kellene lennie, már pedig e 
szélességben az 6 telke is beleesik az ut te­
rületébe. A tanács az ügyet kiadta a pénz- 
és jogügyi bizottságnak.

— Százkát éves öngyilkos. Dobsi- 
náról táviratozzák, hogy Resovszky József 
sztreoenel gazda ma százkét éves korá­
ján felakasztotta magát. Tettének oka élet­

untáé g.
— Zsaroló német képviselő. Berlin­

jei táviratozzák: Nagy feltűnést kelt Bruhn 
Vilmos birodalomgyülési antiszemita képvi­
selő botrányügye. A képviselő fivérével, 
Bruhn Pállal „Wahrheit* óim alatt hetila­
pot adott ki Berlinben, mely lap addig kö­
zölt heves támadó cikkeket nagy berlini oé 
gek, kereskedők, gyárosok és iparosok ellen, 
mig ezek végre elszánták magukat arra, 
hogy a lapban hirdessenek. Több érdekelt 
feljelentést tett a revolverezések miatt ős a 
képviselőt fivérével együtt zsarolás miatt 
vád alá helyezték. A pert valószínűleg köz­
vetlenül a törvénykezési szünet után fogják 
tárgyalni.

— Kéménytüz. Tegnap este fél hétkor 
Kulcsár Gábor Csapó-utca 87. szám alatt 
levő lakájának kéménye gyuladt ki. Szeren­
csére a szomszédban levő tűzoltóságon ha­
mar észrevették a tüzet és mielőtt nagyobb 
baj lett volna eloltották.

— Női zenekar a Magyarkirályban,
A Magyar király kávéházban ma ős a követ­
kező napokon a hírneves női zenekar Föl­
des Szerén kisasszony, Magyarország 
cigány primásnője személyes vezetése alatt 
hangversenyzik. Belépti dij nincs. Pontos 
kiszolgá'ásról gondoskodik Erős Jakab 
kávés.

— összetaposta a ló. Lindenfeld Jó 
zsef fuvaros tegnap délután a külső vásár 
tér 16. szám alatt levő lakásának udvarán 
szabadon járatta a lovait, amelyek közül az 
egyik kifutott a nyitott kapun. Éppen akkor 
haladt arra Biró Istvánná, akit a ló elütött 
és megtaposott. Súlyos sérülésével beszállí­
tották a kórházba.

— Népszámlálás Debreczenben. Ez
évben megejtik az országos népszámlálást. 
Az előkészületeket a városi adóügyi hivatal­
ban most teszik meg. A népszámlálásnak 
nagy hordereje van nálunk Debreczenben, 
mert az uj bejelentési hivatal szervezésével 
ezeket az adatokat fogják felhasználni.

— Halál munkaközben. Hajdusám- 
sonból jeientik: Nagy József 54 éves csalá­
dos napszámos ma délután öt órakor munka- 
közben összeesett és meghalt. Az orvosi 
vizsgálat szivszélhüdést állapított meg. Azt 
hiszik, Nagy Józsefet a megfeszített munka 
ölte meg.

— Sátoraljaújhely kormányaegélyt 
kér. Sátoraljaújhely képviselőtestülete — 
mint onnan táviratozzák — mai közgyűlé­
sén a polgármester indítványára elhatározta, 
hogy felkéri a kormányt, részesítse hathatós 
segélyben a jégkatasztrófa károsultjait.

— Uj találmány 1 Csépiéire kiválóan 
alkalmas az uj szabadalmazott Bárány- 
léle zaákbekötő készülék. Kezelése gyors. 
Magától való kinyitása teljesen kizárva. Ara 
— mivel évtizedekig eltart, sokkal olcsóbb 
mint a zsinegé. A zsákot megkíméli 
késsel való kivágástól. Kapható minden 
vasüzletben ős gyárunkban Eh 6 Magyar sza­
badalmazott Zsák-tekötő-készülők-Gyár B. 
T. Debreczen, Piacz-u. 66.

— Két lopás. Tegnap délután két lo­
pási eset fordult elő. Az egyiket a Mátyás 
király-vendéglőben követték el, ahol Morus 
István kőmüveseegédtől sörözős közben el­
lopták hatvan koronáját. — A másik lopási 
esetet Szatmári Pál napszámos jelentette be, 
akinek Hatvan-utca 76 szám alatt levő la­
kásáról lopták el a pénztárcáját, amelyben 
21 korona volt.

1»1Q. jullua 5.

— Egy gyermek tűzhalála. Hajdudo- 
rogról jelentik, hogy ott tegnap borzalmas 
halállal múlt ki egy kétéves kis gyermek, 
Borsodi Mária. Szülei munkába mentek, ma­
iára hagyták az apróságot, aki a tűz köze- 
ében játszadozott. Játékközben tüzet fogott a 

ruhája s a kis leány megégett. Az ügyész­
ség megindította a vizsgálatot, hogy kit ter­
hel a felelősség a kis gyermeknek halá­
láért.

— Nyári selyem ős cérna keztyük Győrfi 
Testvéreknél Piac-u. 30.

— Onmi ég leden esőköpenyek 21 ko­
ronától 50 koronáignaey választékban Frank 
Testvérek úri-divat üzletében Piacz u. 50. sz.

Vigyázat I Hölgyeim hosszú selyem és 
ozérna keztyük bámulatos olcsó árban kap­
hatók Sebőn Sándor keztyü-, kötszer- és 
orvosi müszertárában Debreczen, Piac-u. 12.

— Utazást cikkek, bőröndök és női 
kézi táskák Győrfi Testvéreknél Piacz-u. 80.

— Próba és varró kisasszonyok 
felvétetnek Halmágytnál.

— Szalma kalapok, nyakkendők, ten­
nis ingek és cipők Győrfi Testvéreknél Piacz- 
utoa 80.

— Sévkőtők óriási vétel miatt egyol­
dali drb 3 kor. Dupla 6 kortól kapható míg 
a raktár tart Vitáriusnál Szent-Annában 1. 
szám alatt.

— Villamos berendezéseket legmegbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— Befőzéshez dupla vastag pergament- 
papir Thaiez Arthur papír áruházában kap­
ható.

— Igazolványba arcképet legolcsób­
ban Némethi fényképész műterme készít.

FŐVÁROSI BAZAR
Dabreczew.Slmonffy-utca 1. sí. Bérpalota

Legsolldabb alapon álló

Elsőrendű uj őrás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DEBBECZEN
Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)
Príma brUUántok! — Preczls 
óráki - Gazdag választékú ezüst 

raktári

Eddig nem létezett 
olcsó árak I

örajavltások. ékszer alakítások kiváló 
gonddal, legolcsóbban

Kösgazdaság.

Terménytőzsde.
- chvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelenté is

Budapest, 1910. jul. 4. 
Készáru 15 olcsóbb.
1910. októberi búza . 9.09—10
1911. áprilisi búza . • 9.30—41
1910. májusi búza . . ■----- —
1910. októberi rozs . . 6.83—84 
1910. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910 októberi zab . .
1911. májusi tengeri . 5.52—53 
1910. júliusi tengeri . 5.38—39 
1910. augusztusi tengeri 5.46—47

. 1910. augusztusi repoze .--------
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Ingatlan lorgalom.

Ifj. Sarkad! István és neje S.iabó Juli­
ánná veszik a debreceni 5809. sztjkvben 
foglalt 718 és fél négyszöl tégláskerti szel­
lőt Varga Lajos és neje Oláh Máriától 
2000 kor.

Tar Mihály és neje Oláh Z .uzsánna 
veszik a debreceni 1872. sztjkvben foglalt 
Kar utca7. házat Boruzs József és nejétől 
6100 kor.

Kokas István ős neje Balogh Zsu­
zsámra veszik a debreceni 715. sztjkvben 
foglalt Meszena- utca 19. sz. házat Varga 
Mihály és neje Szabó Erzsébettől 5000 kor.

Nagy Ferenc ős neje Szilágyi Erzsébet 
veszik a debreceni 2624. sztjkvben foglalt 
Salétrom-utca 26. sz. házat Budász Gábornő 
Bagosi Rára és társaitól 12000 kor.

Seres János és neje Boros Mária ve­
szik a debreozeni 2607. számú tjkvben fog­
lalt 1887 négyszögöl Tégláskerti szőlőt 
Horváth Gábor ős társaitól 3400 kor.

Regény-Csarnok.

Fényes házasság.
(85.) Irta: Vértesi Arnold.

Gyula elpirul. Szégyen és fájdalom uyi 
lal át szivén.

— Te szolgálsz?
Ida szelíden mosolyog.
— Szolgálni nem szégyen. Egyébként 

légy nyugodt, jó dolgom van, nem néznek 
cselédnek, a uraság aszttlánál ebédelek s 
inkább nevelőnő vagyok mint cseléd.

— Mindegy, mindegy, — felel Gyu’a 
hevesen; — neked nem szabad szolgálnod, 
én nem engedem.

— Könnyű szolgálat az, — viszonozza 
a leány — és szívesen teszem. Egy két éves 
kis fiúra kell gondot viselnem, a kinek szü­
lei nem élnek már, csak nagyatyja egy jó, 
becsületes, tisztes öreg ur. . , „ ,

— Ki az? Nevét 1 — kiált föl Gyula.
A leány csodálkozva, idegenkedve te­

kint reá. „ , ....
— Nevét? . . . Megmondhatom. Nincs 

okom titkolni ... A kocsigyártó Oibán 
István.

— Nem maradhatsz tovább ott, — vi­
szonozza az ifjú heveden, — nem engedhe­
tem rokonomat szolgálni. Egy napig sem 
maradhatsz tovább. Beszélni fogok vele.

A fiatal leánynak arca elborul.
— Nem, nem fogsz beszélni vele. Mit

hinne rólam ? . ..
— Nem az a kérdés, mit hisz az az 

együgyű vén nyárspolgár ? — Fe el _ Gyula 
ingerülten; — hanem mit fognak hinni rólam, 
hogy ilyen sorsban hagyom rokonomat ?

—. A rokonság nem oly nagyon közeli 
köztünk, — szól a leány, sokkal hidegebbe a, 
mint az imént, de hangja még mindig sze­
líden cseng, — és hónapok múltak el, 
mióta már annál a háznál szolgálok. Nincs 
rá semmi okom, hogy eljöjjek onnan. Az 
öreg ur igen jó hozzám, a kis fiú na­

gyon szeret. Mit ajánlhatnál te nekem, a mi 
tiszteségesebb kenyérkereset volna s a hol 
szívesebben látnának ?

— Én gazdag vagyok, Ida . . .
A leány arcát most újra lángpirosság 

futja át, de szemeinek kifejezése nem marad 
most már oly nyugodt, nyájas, szolid.

— No beszéljünk erről tovább, — szólt 
kedvetlenül.

Az ifjú elhallgat. Egy percig úgy állnak 
ott némán mindketten, lángba borult arccal, 
szemeiket lesütve.

— Hátha nőm hívna téged magához, 
mint testvér testvérét? — szólal meg Gyula. 

— Nem mehetnék . . . nem, nem me- 
tnék.

A leány fölkel és távozni készül.
— Látlak még? — Kérdezi Gyula.
Ida egy perczig haVgat, aztán halkan 

viszonozza:
— Igen ... ha valamikor aiüksőgad 

lesz reám. Szólj itt a boltosáénak.
— Miért e titkolózás ?
Ida fölsóhajt.
— Annak az öreg polgárnak házában 

én szegény árva vagyok. Becsületem, jó ne­
vem nekem mindenem.

Azután némán nyújtja oda kezét, r.é 
mán szorítja meg azt Fodor Gyula, A talál 
kozásnak vége.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó utcza 13.______ __

' Egy nagyon lói jövedelmező
szép nagy sarok ház

eladó a Főtér szálában I
Alka’mi vételi 17 ablak az utcára ! Évi 
lakbér jövedelme cirka 4 ezer korona ! A 
lakásokban gázvvágitás, cserépkályhák ős 

az udvarban kitűnő vizű kút!
Hagyon jutányos ár! Kedvező Bzetésl feltételek! Ezen 

ház a Simonffy-ntca 19. számn szép nagy házi

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

rendelő-irodája

nagy és kis illatok részére Csspé-u. 30.
Telefon 558. sz.

XXIV.
A zivatar kitőr.

Senki sem kérdezte Fodor Gyulától, 
mi dolga volt, mi tartóztatta vissza Buda 
pesten, midőn Kompoltia hazaért. Senki se o 
tett szemrehányást elmaradása miatt, senki 
sem mutatott örömet gyors visszatérése fö­
lött. Hideg, arisztokratikus kimőrts’ggel fo­
gadta az öreg Kompolthy Lőrinoz s a mint 
neje arczára tekintett Gyula, csaknem tel­
jesen a nagyapa arczát látta visszatükröződni 
azon, ugyanazokat a hideg szomorú büszke 
vonásokat.

(Folytatjuk)

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Ffllőp és Fial

gyárosoknál
Ddbreczen, Plaoz-n. 59.

8 hold ondddi föld
a Varga-ntozai düllőbea
elad 6.

Felvilágosítást ad Dr. Tervey Tamás 
ügyvéd, Piacz-utcza 73. sz.__________ __

Sesztina Lajos vaskereskedése
Plncn-utcan S93k.

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“ kéxl- 

lecskendőt, különböző

Szőllő- permetezőket.
Nagy raktár

tahapeMüzhetyetiben,
franczia-konyh&kban

Hamburg Salamon
•• bőrönd- és kollorgyáros. ••

Készít mindennemű

Utazd bőrönd ős koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

ee a legolcsóbb árak mellett. •• 
DBBRECZBN, Piac* u. 47.

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
® «.£___hnov aiántatcf az építkezésnél a Karczagi Agy
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ÄgÄsdbb a—, fäüH* aa.k%Ä ”?k
cm. széles és súlya driL-Mnt kff tehát 10—12 °/o-al könnyebb, kézi ose«

éS k45t drb súlya 55-63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből
ÄÄ 5- ? X míg -»=bbÄ.U «d

20-25 ig. 1«,.
addig a gépcserép csak 8 9 /« és nagyságba is készíti fenti gyár,

aímkell gondolák A vevő közönség kényel- 
Ä i helybelifakereskedésekben raktárt léte* tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy a'^rott tulajdonosnál.

BÚWA ■ Ä
Karesagl agyagipar tulaidonosnál, Széchény ntcza 23.
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A pro hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendői
Kerestetik három—négy szaka vato.t folon- 

muukás, állandó munkálatra. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. ________

Egy jó családból való fiú ellátással felvétetik 
Varga István fűszer üzletében II.-Bö 
szörmény.

Tanuló fizetéssel felvételik Lusztig Ká 
roly gyarmatáru nagykereskedésében.

8

Egy fűszeres segéd és egy
Glüknél, Póterfia.

tanuló felvétetik

megbízható tejkihordó kocsis jó fizetéssel fel­
vétetik a tejcsarnok’an, Széchényi u. 25

Hdés-véfel-
Bicdennemű zálogjegyek és értékpapírok vé­

tetnek Bethlen-utcza G4. sz. __
Szalma, Panama és nemez kalapokat legjob­

ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye 
Piaoz-utcza 46., az udvarban.

Cut is érdekli 1 hogy Vászon, kanavász, leg 
finomabb fehér ős színes damaszt-ét<é=zlo 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel 
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágy térítők legolcsóbb ár,;k rnel.ett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfizo- 
tétre az újonnan berendezett és dús in fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Gabonás zsákok ős mindenféle ponyvás ol­
csón Ditzerezbetők Fohn zsáküzletéb n 
Petőfi-íőr a nagyállomás közelében.

I m 6s
g»« *» sr«!«™«** 9

Kístemplombazár. © 
I| Fürdő köpenyek. -- Hői és férfi ® 
I úszóruhál!. - Tried és Pique pap- ^ 
I lanok, - flörzs törülközők.
I Óriási wálasaték 2
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j épület És miibádogos.
Van ezarercsém a n. é. közönség 1 ** 

szivis tudomására hozni, hogy a Si-
monlly-utcza 7. (Ktspiaez) alatt a
mai kornak teljesen megfele ő

28 krajezárerí fejel farit vagy női harisnyát 
BenyátS Emil Villany erőre berendezett ha- 
rtsny agyára. Debreczen, Tiszapalota

Egy jó karban levő használt kerékpár eladó. 
Ugyanott moncgiamm hímzést elvállalok 
Bimonffy-uícza ö7.

Dj rendszerű női Sérti divatáruk és bntoreladás. 
A mai naplói kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes háti vagy havi részlet­
fizetés meneti szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vá*z 
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész 
pénz melletti áraknál mindössze 5’j0 Ár­
különbség. Kaiser Salamon, liatvuu-u. 2,

Dl harisnya kötések es fejelések. A legfino­
mabb i->. M, C. pamutból, a legolcsóbb ár 
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban üabreozen, Piaoz- 
utcza 82.

Eladó SZŐ11Ő a Bocskai kertben. 3 hold szőllő 
egy rajta levő jó kő épülettel, 3 szoba, 
terrász, konyha, borpincze, mellékhelyisé­
gek. Czim a kiadóban.

Szí*»«* itSHI
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bádogos műhelyt

nyitottam, ahol is minden e sz ak­
nába vágó

épület- és mlibiicps munkát
terv szerint elkészítek, — valamint 
konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlök.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

KeHész Samu.

Ugyanitt ety jó házból való hu 
táruló ak felvétetik.

FüriMthli hOlcsüBüzfetne.

„Gyöngyvirág Gréme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitól*, pattanások s 
bőrba$ok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és fiáévá tesxl as
arch éri I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalivits lenő
„Kígyó“ czirnü gyógyszertárában,

DBBBBCBEN.

Mii Erzsébet,
Szolpi és Paicnai

ásvány gyógyvizeh
legjobbak és legegészségesebbek és 

borokhoz legkitűnőbbek.
85 Mindenütt csak ezt kérjük. 88

Homoki fajborok!
Sz.ent-Ánna pus-tui szőlő'elepünkön termelt, 

tisztán kezelt, üvegezett

Asztali és pecsenyeborok kaphatók:
1 liter Asztali vörös 60 fillér.
1 „ Asztali fehér 70 N

1 „ Kövi Dinka . 70 M

1 ,, Ezerjó . . 80 11

1 „ Risling . . 90 11

Szabó Lajos fiai ezég
üzlethelyiségében, Rózsa-utcza.

Minden palac tkért 16 fillér leiét fi telendő.
üíegfelelő áre gedmőny 6—7 hectós hordó 

tételnél.

Lakás
Küiönhejáraln bútorozott szoba Szont-Anna 

utcza 89. szám alatt kiadó.

UJJ westaulor-
és sodroayágybe tét készítő

Neumann J.
jjfrÁ Péterlia-utcza 19 sz.

^vitásokat pontosan 
eszközöl.

A modern ékszerész ipar remekei 
készülnek

Vági István
ékszerész mfihelyében

Qebreczen, Mihlós-utca 10. sz.
Átalakítások a legszebb kivitelben. 

Javítások, vésések kitünően és jutányosm
eszközöllettnek.

állandó raktár kész Ékszerekből.
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Szép csak az lehet, k
Mauthner

:s Lülom-crémjót :
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany1 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utoza sarok

Weiss Ferenoz r,6l^;bulop
J6zset-k r.-ti.-u. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt ár mu.

Fenyő
hal
vize

mindég használvapróbáivá

Ára K 2.50 és K 5.
Kapható gyógyszertárak dro áriákban, illat r ós fodráss üz otekoon.

M. Möllmann & Cű. Tatschen a;E.
Gyári ra*tár:

Nyomatott Hoffmann te KrunoviU könjyoyotad£iéáb*ii, PLtz utaz:» 49 a főpos'Val szemben.


